[image: ]余干县2021~2022学年第二学期八校联考期中卷
九年级·数学
一、选择题（共6小题，每小题3分，共18分）
1. 下列数中，是无理数的是（    ）



A. 	B. 0	C. 	D. 
2. 老师用两块积木搭建的几何体如图所示，则这个几何体的左视图是（  ）
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3. 7名学生的鞋号（单位：厘米）由小到大是：20，21，22，22，22，23，23，则这组数据的众数和中位数分别是（    ）
A. 20，21	B. 21，22	C. 22，22	D. 22，23
4. 下列计算正确的是（    ）


A. 	B. 


C. 	D. 
5. 四边形具有不稳定性，对于四条边长确定的四边形．当内角度数发生变化时，其形状也会随之改变．如图，改变正方形ABCD的内角，正方形ABCD变为菱形ABC′D′．若∠D′AB＝30°，则菱形ABC′D′的面积与正方形ABCD的面积之比是（　　）
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A. 1	B. 	C. 	D. 



6. 已知抛物线，其中m＜n，若a，b是方程[image: ]两根，且a＜b，则当时，mn的值（　　）
A. 小于零
B. 等于零
C. 大于零
D. 无法确定
二、填空题（共6小题，每小题3分，共18分）

7[image: ] 计算：=_________________________.
8. 若关于x的一元二次方程x2﹣2x+m=0有一个解为x=﹣1，则另一个解为___________．




9. 如图，，，AC与BD相交于点O，，，垂足分别是E，F．则图中共有______对全等三角形．
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10. 下面各图形是由大小相同的黑点组成，图1中有2个点，图2中有7个点，图3中有14个点，……，按此规律，第10个图中黑点的个数是________．
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11. 双曲线y1，y2在第一象限的图象如图，已知y1＝，过y1上的任意一点A作x轴的平行线交y2于点B，交y轴于点C，若S△AOB＝，则y2的表达式是___________．
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12. 如图，在矩形ABCD中，E，F分别是边BC，CD上的点，，，，若与以E，C，F为顶点的三角形相似，则BE的长为______．
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三、解答题（共5小题，每小题6分，共30分）

13. （1）解方程：；




（2）如图，在中，CD是AB边的中线，，将沿CD折叠，使点B落在点E的位置．求证：．
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14. 解不等式组：把解集在数轴上表示出来，并写出其整数解．
15. 为了抗击新冠病毒，保护学生和教师的生命安全，新希望中学花费34200元购进甲、乙两种医用口罩共计1000盒，甲、乙两种口罩的售价分别是30元/盒、36元/盒；甲、乙两种口罩的数量分别是20个/盒、30个/盒．
（1）求新希望中学甲、乙两种口罩各购进了多少盒．
（2）按照教育局要求，学校必须储备两周的用量，新希望中学师生共计800人，每人每天2个口罩，问购买的口罩数量是否能满足教育局的要求？


16. 一个不透明的口袋里装着分别标有数字，，1，2的四个小球，除数字不同外，小球没有任何区别，每次试验时把小球搅匀．
（1）从中任取一球，所抽取的数字恰好为负数的概率为______；



（2）从中任取一球，将球上的数字记为x，然后再从剩余的球中任取一球，将球上的数字记为y，试用画树状图法（或列表法）表示出点所有可能的结果，并求点在反比例函数图象上的概率．


17. 如图，已知均在上，请用无刻度的直尺作图．




如图1，若点是的中点，试画出的平分线；
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如图2，若．试画出的平分线．
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四、解答题（共3小题，每小题8分，共24分）
18. 某学校要调查学生关于“新冠肺炎”防治知识的了解情况，从七、八年级各随机抽取了10名学生进行测试（百分制），测试成绩整理、描述和分析如下：
（成绩得分用x表示，共分成四组：A．80≤x<85，B．85≤x<90，C．90≤x<95，D．95≤x≤100），七年级10名学生的成绩是：96，80，96，86，99，96，90，100，89，82．八年级10名学生的成绩在C组中的数据是：94，90，92．
七、八年级抽取的学生成绩统计表
	年级
	七年级
	八年级

	平均数
	92
	92

	中位数
	93
	b

	众数
	c
	100

	方差
	52
	50.4


[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

根据以上信息，解答下列问题：
（1）直接写出上述图表中a，b，c的值；
（2）根据以上数据，你认为该校七、八年级中哪个年级学生掌握“新冠肺炎”知识较好？请说明理由.
（3）该校七、八年级共1200人参加了此次调查活动，估计参加此次调查活动成绩优秀（x≥90）的学生人数是多少？

19. 如图，等边△ABC的顶点A，B分别在双曲线y＝的两个分支上，且AB经过原点O．BD⊥x轴于D，S△BOD＝2．
（1）直接写出该双曲线的解析式为_______；
（2）若OD＝2，求A、B、C点的坐标．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]

20. 某班为了营造书香教室，培养学生阅读的习惯，在教室一角放置了一种创意书架（如图1所示），书架由七块长度一样的长木板拼接而成，其中三块横向长木板与地面平行，另外四块拼成双“A”形状，若忽略其厚度，其基本结构可简化为图2．已知点A，C，E在地面上，．
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（1）求书架的高度（即点B到地面的距离）．





（2）现有一批厚度均为，高度均为的图书，若要将此种图书按图2所示方式自然竖放在阴影部分这一格子中，已知阴影部分格子的层高为，阴影部分格子的底边长为，则阴影部分格子中最多可摆放多少本这样的图书？（参考数据：）
五、（本大题共2小题，每小题9分，共18分）
21. 如图，在△ACE中，以AC为直径的⊙O交CE于点D，连接AD，且∠DAE＝∠ACE，连接OD并延长交AE的延长线于点P，PB与⊙O相切于点B．
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（1）求证：AP是⊙O的切线；
（2）连接AB交OP于点F，求证：△FAD∽△DAE；


（3）若，求的值．
22. （1）如图1，在△ABC中，E是BC的中点，P是AE的中点，则称CP是△ABC的“双中线”．若∠ACB＝90°，AC＝3，AB＝5，则CP＝________；
（2）在图2中，E是正方形ABCD一边上的中点，P是BE上的中点，则称AP是正方形ABCD的“双中线”．若AB＝4，则AP的长为__________；（按图示辅助线求解）
（3）在图3中，AP是矩形ABCD的“双中线”．若AB＝4，BC＝6，请仿照（2）中的方法求出AP的长，并说明理由；
（4）在图4中，AP是□ABCD的“双中线”，若AB＝4，BC＝10，∠BAD＝120°，求△ABP的周长．
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六、（本大题共12分）
23. 在平面直角坐标系中，直线AB与抛物线y=ax2+bx+c交于A，B(点A在点B[image: ]左侧)两点，点C是该抛物线上任意一点，过C点作平行于y轴的直线交AB于D，分别过点A，B作直线CD的垂线，垂足分别为点E，F．
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
特例感悟：
（1）已知：a=-2，b=4，c=6．
①如图①，当点C的横坐标为2，直线AB与x轴重合时，CD=____，|a|·AE·BF=___．
②如图②，当点C的横坐标为1，直线AB//x轴且过抛物线与y轴的交点时，CD=_____，|a|·AE·BF=_______．
③如图③，当点C的横坐标为2，直线AB的解析式为y=x-3时，CD=___，|a|·AE·BF=___．
猜想论证：
（2）由（1）中三种情况的结果，请你猜想在一般情况下CD与|a|·AE·BF之间的数量关系，并证明你的猜想．拓展应用．      
（3）若a=-1，点A，B的横坐标分别为-4，2，点C在直线AB的上方的抛物线上运动(点C不与点A，B重合)，在点C的运动过程中，利用（2）中的结论求出△ACB的最大面积．

余干县2021~2022学年第二学期八校联考期中卷
九年级·数学
一、选择题（共6小题，每小题3分，共18分）
【1题答案】
【答案】D
【2题答案】
【答案】D
【3题答案】
【答案】C
【4题答案】
【答案】D
【5题答案】
【答案】B
【6题答案】
【答案】A
二、填空题（共6小题，每小题3分，共18分）
【7题答案】

【答案】
【8题答案】
【答案】3
【9题答案】
【答案】7
【10题答案】
【答案】119
【11题答案】

【答案】y2＝
【12题答案】


【答案】或
三、解答题（共5小题，每小题6分，共30分）
【13题答案】
【答案】（1）x=1时原方程的根
（2）见详解
【14题答案】

【答案】不等式组的解集是，图形见详解，其整数解为：-1，0和1．
【15题答案】
【答案】（1）新希望中学甲口罩购进了300盒，乙口罩购进了700盒    
（2）购买[image: ]口罩数量能满足教育局的要求
【16题答案】

【答案】（1）    


（2）点（x，y）在反比例函数图象上的概率P＝
【17题答案】


【答案】见解析；见解析
四、解答题（共3小题，每小题8分，共24分）
【18题答案】
【答案】（1）a=40，b=93，c=96；（2）八年级掌握得更好，见解析；（3）780名
【19题答案】



【答案】（1）y＝﹣；（2）C（2，2）．
【20题答案】

【答案】（1）；（2）30本．
五、（本大题共2小题，每小题9分，共18分）
【21题答案】
【答案】（1）证明见解析    

（2）证明见解析    （3）
【22题答案】





【答案】（1）；（2）；（3）AP的长为，理由见解析；（4）4＋＋．
六、（本大题共12分）
【23题答案】
  


【答案】（1）①6，6；②2，2；③7，7；（2），见解析；（3）27
学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
image4.wmf
1

3


image55.wmf
B

Ð


image56.png




oleObject42.bin

image57.wmf
(

)

2


oleObject43.bin

image58.wmf
//

BDAC


oleObject44.bin

image59.wmf
ABC

Ð


image60.png




image61.png
ISR 224 SR T i





oleObject3.bin

oleObject45.bin

image62.wmf
k

x


image63.png
A“
N




oleObject46.bin

image64.wmf
//,//,200cm

ABCDBCDEABBCCDDEAE

=====


image65.png




oleObject47.bin

image66.wmf
2cm


oleObject48.bin

image67.wmf
35cm


image5.wmf
7


oleObject49.bin

image68.wmf
62.5cm


oleObject50.bin

image69.wmf
84cm


oleObject51.bin

image70.wmf
153.87

»


image71.png
N




oleObject52.bin

image72.wmf
1

tan

2

OAF

Ð=


oleObject53.bin

image6.png




image73.wmf
AE

AP


image74.png
A





image75.png
C i B





oleObject54.bin

image76.wmf
2

41

a

-


oleObject55.bin

image77.wmf
5

x


oleObject56.bin

image78.wmf
26

，


oleObject57.bin

image7.wmf
.


image79.wmf
32

7


oleObject58.bin

image80.wmf
12

x

-£

＜


oleObject59.bin

oleObject60.bin

oleObject61.bin

oleObject62.bin

oleObject63.bin

oleObject64.bin

image81.wmf
4

x


image8.png




oleObject65.bin

image82.wmf
3


oleObject66.bin

oleObject67.bin

image83.wmf
193.5

cm


oleObject68.bin

image84.wmf
51

2

-


oleObject69.bin

image85.wmf
13

2


oleObject70.bin

image9.png




image86.wmf
13


oleObject71.bin

image87.wmf
32


oleObject72.bin

image88.wmf
19


oleObject73.bin

image89.wmf
31


oleObject74.bin

image90.wmf
||

CDaAEBF

=××


image10.png




image11.png




oleObject4.bin

image12.wmf
242

aaa

-+=-


oleObject5.bin

image13.wmf
236

236

abaab

-×=-


oleObject6.bin

image14.wmf
(

)

2

242

22

abab

-=


oleObject7.bin

image15.wmf
(

)

624

623

ababa

¸-=-


image16.png
30°

D

o




oleObject8.bin

image17.wmf
1

2


oleObject9.bin

image18.wmf
2

2


oleObject10.bin

image19.wmf
3

2


oleObject11.bin

image20.wmf
()()

yxmxn

=--


oleObject12.bin

image21.wmf
()()0

xmxnx

---=


image22.wmf
的


oleObject13.bin

image23.wmf
()()0

ambn

-->


oleObject14.bin

image24.wmf
(21)(21)

aa

+-


oleObject15.bin

image25.wmf
ABCD

∥


oleObject16.bin

image26.wmf
ADBC

∥


oleObject17.bin

image27.wmf
AEBD

^


oleObject18.bin

image28.wmf
CFBD

^


image29.png




image30.png
4

3

(H




oleObject19.bin

image31.wmf
4

x


oleObject20.bin

image32.wmf
1

2


image33.png




oleObject21.bin

image34.wmf
4

AB

=


image2.png




oleObject22.bin

image35.wmf
8

AD

=


oleObject23.bin

image36.wmf
3

CF

=


oleObject24.bin

image37.wmf
ABE

△


image38.png




oleObject25.bin

image39.wmf
11

3

22

x

xx

+

-=

--


oleObject26.bin

oleObject1.bin

image40.wmf
ABC

V


oleObject27.bin

image41.wmf
60

CDB

Ð=°


oleObject28.bin

image42.wmf
BCD

△


oleObject29.bin

image43.wmf
AECD

∥


image44.png
A




oleObject30.bin

image45.wmf
3(2)45

521

1

42

xx

x

x

-£-

ì

ï

í

-

<+

ï

î


image3.wmf
3

-


oleObject31.bin

image46.wmf
2

-


oleObject32.bin

image47.wmf
1

-


oleObject33.bin

image48.wmf
(

)

,

xy


oleObject34.bin

oleObject35.bin

image49.wmf
2

y

x

=


oleObject36.bin

oleObject2.bin

image50.wmf
,,

ABC


oleObject37.bin

image51.wmf
O

e


oleObject38.bin

image52.wmf
(

)

1


oleObject39.bin

image53.wmf
D


oleObject40.bin

image54.wmf
AC


oleObject41.bin

image1.png




